



# Budapestre vonatkozó újságcikkek

Szerző:

Cím:

Megakadályozzák a visszaéléseket a lakáshivatalban

Forrás:

Világ

Bp.  
(Hely)

1920 9/10  
(Idő)

(Köt. v. füz.) (Oldal)

Osztályozás

Tárgy

333.32

Hely

Idő

"1920"

Személy

Helyszám

Közp. nyomat. XX. sz. 23. sz.

## Megakadályozzák a visszaéléseket a lakáshivatalban

**Csak általános kérvények lesznek — Nem szabadul fel lakás a Tiszántúli hazatelepüléssel — Csak az árdrágítók elrekvirált lakása segít**

(A Világ tudósítójától.) Néhány héttel ezelőtt részletesen ismertettük a szomorú adatokat Budapest lakásnyomoruságáról. Elmondottuk, hogy 20.000 ember keres lakást Budapesten, a lakáshivatal pedig alig ötezer családnak utalt ki eddig lakást és azt a 14—15.000 lakáskeresőt, aki Budapesten részint a pályaudvarok vagonjaiban, részint tulzsufolt helyeken kapott ideiglenes elhelyezést, a lakáshivatal csak akkor tudná rendes fedél alá juttatni, ha az építkezés megkezdődne. Természetes, hogy a mai anyagihiányos időben az építkezés megkezdéséről szó sem lehet. Hogy mégis helyet tudjanak biztosítani a lakáskeresőknél, különféle segítőeszközökhöz folyamodnak, így most legújabbán egy belügyminiszeri rendelet az árdrágítók lakásait akarja elrekvirálni és ezen az úton akarja végül Budapest lakástalanjait lakáshoz juttatni.

### Mennyi árdrágító van Budapesten?

Az árdrágítókkal foglalkozó külön rendőrbíró-ság, amely az Andrássy-út 59. szám alatt működik 1917. óta, törzslapokat készített mindazokról a lánckereskedőkről, akik a rendőrbíró-ság elé kerültek és itt jogerősen elítéltek. Ezek szerint a törzslapok szerint Budapesten ma 12.300 jogerősen elítélt árdrágító van. Nem lehet valamennyiük la-

kását elrekvirálni, mert körülbelül 6000 lánckereskedő már a háboru előtt is Budapesten lakott, akik ellen a miniszeri rendelkezés értelmében nem lehet eljárni. A másik 6000, a háboru alatt Budapestre költözött árdrágító ellen azonban meg lehet a kitelepítési eljárást indítani. A lakáshivatal a törzslapok szerint visszamenőleg kitelepít Budapestről minden olyan árdrágítót, akit 1914. óta jogerősen elítéltek. Így talán az építkezések megindításáig a kitelepítendő 6000 árdrágító lakása fog valami segítséget nyújtani a 20.000 lakáskereső számára.

### Visszaélések x x x x x x x x

A Világ munkatársának alkalma volt dr. Borsos Endrével, a lakáshivatal vezetőjével beszélni, aki x x x x x x x x visszaélésekről a következőket mondta:

— Megállapítottuk azt, hogy a lakáshivatal környékén az úgynevezett lakáshienák egész serege dolgozik. Ezek részint kijárásokat ígérnek, lakáshivatali összeköttetésekkel kérkednek, részint pedig úgynevezett lakástippeket adnak el drága pénzen a lakáskeresőknél. Tudomásunk van róla, hogy vannak lakáskereső, akik 10—12.000 koronát fizettek egy-egy lakástippért, amely innen a lakáshivatalból került ki. Ezek, akik a lakáshivatalhoz beadott kérvényekben megjelölt lakások címét árulják, egyszerű módon jutnak ezekhez a lakáscímekhez. Hivatalunknak van egy helyisége, ahol érdeklődnek a megadott címekre beadott lakáskérvények után. Itt tolonganak, várakoznak ezek a lakáshienák, feljegyzik a beadott címeket és kilesik a beadásra kerülő kérvények tippjeit és így ügyeskedő összeköttetésekkel ezeket keresnek azon a tippen, amit más nyújtott be a lakáshivatalhoz. Rendszerint csak a tippet adják el, mert a kijárásnálunk nem divik, de hogy ez a tippüzlet is megszűnjön, egy újítást tervezek, amely szerint az eddigi egyéni rekvirálasokat be akarom

szüntetni. A jövőben, ha tervezetem a felsőbb hatóságoknál akadályokra nem talál, akkor az egyéni rekvirálasok helyett az úgynevezett általános rekvirálas fogja elfoglalni. Az általános rekvirálasnál a lakáshivatal kutatói meg fogják állapítani az elrekvirálandó helyiségeket és sor-szám szerint a jelentkezések rendjében fogjuk kiutalni a lakáshivatalhoz érkező kérvényekre a rendelkezésünkre álló lakásokat. Valószínű, hogy a lánckereskedők és árdrágítók lakásait már így fogjuk kiutalni néhány nap múlva, amikor megkezdjük majd a törzslapok alapján a rekvirálasokat.

Így elejét vesszük a panamáknak, megakadályozzuk a visszaéléseket és tényleg annak jutunk lakást, aki rászorult és nem annak, aki azt pénzzel megfizeti egyes kijáróknak, vagy tipp-szerzőknek. Ugyanílyen rendben utaljuk ki a Budapestről eltávozók lakásait. Arra sem fogunk elfogadni egyéni kérvényeket, hanem szétosztjuk aközött a 10.000 lakástkerő között, akik általános kérvénnyel már hónapokkal előbb jelentkeztek a lakáshivatalnál és mindezekig lakást még nem kaptak.

### Mennyien mennek haza a kiűritett Tiszántúrra?

— A közönség nagyon sokat vár a Tiszántúrra való hazatelepítésekől, azonban ezeket a reményeket a kellő értékükre le kell most szállítanom és meg kell mondanom, hogy a Tiszántúrra való hazatelepítés lakásügyi szempontból nem fog sokat jelenteni. A Tiszántúrt most felszabadult területéről csak nagyon kevés menekült van Budapesten. A menekülők javarésze Erdélyből és Észak-Magyarországról van a fővárosban, olyan helyekről, ahol a hűségesskü letételét követelték. A most kiűritett tiszántúli területen senki nem kért hűségesskü, így tehát nagyon csekély volt a Pestre menekültek száma. Azok is, akik idemenekültek és most visszamennek lakhelyükre, eddig csaknem mind vagonokban laktak, úgy hogy legfeljebb vagon ürül meg a többi lakás-



*talán számára, nem pedig lakás.* Ha esetleg újabb kiüriések lesznek az erdővérszi területeken, akkor talán lesz majd több lakás, de addig semmi esetre.

### **Lakásmentesítések**

— Hogy olyan családokat, akiket állandóan molesztálnak lakásrekvirálásokkal, a jövőben megvédjünk a zaklatások ellen, egy új akciót kezdeményeztünk, *amely szerint azoknak a nagyobb lakásait, akiknek az egész lakásra szükségük van és ezt igazolni tudják, a rekvirálás alól felmentjük.* Ezzel a mentesítéssel egyidőben *mindazoknak a lakásait, akik hat hétre vagy két hónapra Budapestről üdülésre mennek, minden rekvirálás alól mentesíteni fogjuk.*

A lakáshivatal elnökének nyilatkozata szomorú adatok sorozata arra, hogy lakást adminisztratív úton semmiesetre, *csak építkezéssel lehet a közönségnek adni* és az újra jelentkező rendeletek toldozgató, feldozgató módszere semmiesetre sem enyhít a lakáshiányon. Legfeljebb a lakáskeresők számát csökkenti, akik elriadnak majd a különféle hivatali proceduráktól és inkább szoronganak a külső perifériák tömeglakásaiban, csak hogy ne kellessen a lakáshivatal processzusain keresztül menniök.